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Styrelsen för Dyviksudds Tomtägareförening (Föreningen) vill genom detta brev annonsera sitt deltagande i debatten om Tyresös framtid, samt att Föreningen genom styrelsen har tagit del av det av Tyresö Kommun (Kommunen) utsända materialet.
Vidare vill Styrelsen uttrycka sitt gillande till ambitionen att utveckla kommunen och har diskuterat innehållet i det omfattande material som har sänts ut. I detta brev följer en del kommentarer till förslagen och idéerna.
Bland medlemmarna i Föreningen har ej samtliga mottagit utskicket. Det förefaller endast vara de medlemmar som också är skrivna i Tyresö Kommun som har fått det. Då flertalet medlemmar är skrivna i andra kommuner har det omfattande utskicket ej nått dessa, vilket är mycket synd. Det vore oerhört tråkigt om detta gäller för hela kommunen då alla berörda måste få chansen att uttrycka sin mening i ett så viktigt ärende. Föreningen ser fram emot en fördjupad dialog och ett gott samarbete vad gäller att på bästa vis föra kommunen in i framtiden.
Tyresö är en speciell kommun. Så nära storstaden, men ändå med en så fantastisk natur bevarad utgör den ett unikum. För Föreningens medlemmar har kommunen sedan 50-talet stått för fantastiska värden och gett möjlighet till ett härligt liv. Vad som utgör det enskilt viktigaste har alltid varit att bevara den känsla av frihet och möjlighet som den omgivande naturen och havet har inneburit och Föreningen genom Styrelsen anser att är det är av yttersta vikt att upprätthålla, underhålla och utveckla dessa värden och nyckelfaktorer. Det finns sannolikt relativt få storstadsregioner i världen där en kommuns medborgare om morgonen kan ta ett dopp i havet, ta en promenad i orörd skog och se havsörn och lo, för att sedan bege sig till sin arbetsplats i centrum eller kanske inne i Stockholm.Officiell inlaga | TYCK OM TYRESÖ 2035
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Många av de förslag som ges i översiktsplanen utvecklar dessa möjligheter och är således till det bättre, men inte alla. Detta vill vi diskutera vidare. Prognosen är 65 000 Tyresöbor år 2035 och vad som tydligt framkommer är att den stora och avgörande frågan är hur kommunen skall handskas med den ökande befolkningen. Översiktsbilden på sidan nio kan sammanfattas med att medborgarna önskar för vardagslivet underlättande åtgärder utan att göra avkall på de värden som är listade ovan: En av de mest frekvent uttryckta åsikterna jämte tätare busstrafik är att naturen skall bevaras. Det är sålunda ej endast de Tyresöbor som har en stark relation till Dyviksudde som anser att detta är viktigt.
Utan en tydlig profil riskerar Tyresö att bli en kommun som vilken som helst. Nog för att Tyresö - vilket också förtjänstfullt konstateras på flertalet ställen i utskicket - har ett sällsynt gott företagsklimat och ett mycket omfattande och aktivt föreningsliv, men det är med absolut största sannolikhet ett bevis på någonting mer: Dels vill och vågar man satsa på lokalt företagande, men man vill också ha en meningsfull fritid i sitt närområde. Att medborgarna önskar tätare busstrafik och möjligheter att effektivare och enklare resa kommunalt är inte för att lämna kommunen - utan för att enkelt kunna ta sig tillbaka dit man känner att man hör hemma.
Det konstateras också att en betydande andel ungdomar i ett något senare skede i livet väljer att flytta tillbaka till sin hemkommun. En delförklaring är förstås att man då gärna vill ha nära till sin familj, men också för att man trivs med vad man har vuxit upp med. Vi - oavsett var i kommunen man är uppvuxen - har alla härliga barndomsminnen från strövtåg i skogarna, nattliga dopp i Ällmora Träsk, doften av tång och hav, eller skymten av en älg mellan knotiga tallar. Det är vad som skiljer betydande delar av Tyresö från långt mer exploaterade områden, vilka också återfinns lika nära storstaden och i skärgårdsmiljö.
En grundförutsättning för att röra sig mot en lyckad framtid är utveckling och ej bakåtsträvan. Tomtägareföreningen har alltid månat om detta: Det skrevs tidigt ett avtal med Kommunen för att på bästa vis lokalt kunna förvalta de unika värden som finns på halvön, Föreningen skrev helt naturligt ett annat avtal med ansvarig förening i Breviksmaren om att medlemmarna skall få begagna sig av båtrampen för att få skalfördelar och minska miljöpåverkan, medlemmarna har engagerat sig i miljöfrågor såsom lokala avloppslösningar (varav ett minireningsverk precis blivit godkänt av Kommunen), Föreningen har stiftat avtal med samtliga bryggföreningar för att effektivisera anläggningarna och ej få dessa utspridda, man arrangerar frekvent städdagar för att värna närmiljön, liksom att många av föreningens medlemmar engagerar sig i Dyviks Lövängar - listan kan göras lång, men det har alltid strävats efter att samarbete,  omhändertagande och vårdande skall vara ledord - oavsett hur många människor som har tillkommit på halvön.
Med detta sagt vill Styrelsen påpeka att den är fullt medveten om vilka utmaningar som en ökad befolkning innebär, men vid det vägval som kommunen nu befinner sig måste ett viktigt val göras: Skall kommunen vara en geografisk plats som i praktiken bara servar Stockholm med boende och infrastruktur, eller skall den ha en egen identitet? Brevikshalvön utgör en tydlig del av kommunens nuvarande identitet - en natur tillgänglig för alla. Att bygga bort denna helt unika del av Tyresö vore att beröva kommunen vad som är unikt med den. Risken är att uppfattningen grumlas om vad kommunen så att säga är. Exempelvis kommer kanske de ungdomar som idag så självklart flyttar tillbaka inte följas av framtida generationer. Att modernisera och utveckla behöver inte strida mot att bevara!
Mot bakgrund av ovanstående förefaller det självklart att alternativet att förtäta befintlig bebyggelse och låta Brevikshalvön fortsätta vara landsbygd med bevarade värden tillgängliga för alla, det vill säga det gröna alternativet, nummer två, är det naturliga och alltså vad Dyviksudds Tomtägareförening anser vara rätt väg framåt. Ett levande centrum, modern infrastruktur, ett fortsatt rikt föreningsliv som värnar om kommunen och värdefull tid i denna, jämsides med fortsatt mycket god företagaranda och god gransämja borgar för en bra balans. På så vis får alla intressen utrymme att samsas och utvecklas.
De satsningar på infrastruktur som presenteras i det förslaget är mycket goda och Föreningen ser fram emot vidare, detaljerade diskussioner i frågor som rör dess intresseområden. Föreningen antar att sådana diskussioner, exempelvis om VA, vägar och fibernät, skall föras efter 2016 då ett vidare framarbetat förslag skall finnas. Föreningen ser fram emot dessa diskussioner och dess starka övertygelse är att de bäst förs inom ramen för det alternativ som ger flest möjligheter och bevarar kommunens själ bäst - det som främjar naturvärden. Det är förtätningsalternativet.
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